

A dolgozó parasztság felemelkedésének egyetlen helyes útja a szövetkezeti út

Barcsi Gyula elvtárs a Megyei Pártbizottság titkárának beszéde a termelőszövetkezetek és gépállomások vezetőinek és élénjáró dolgozóinak megyei tanácskozásán

A megye termelőszövetkezteinek, gépállomásainak vezetői és legjobb dolgozói — mint már megírtuk — értekezletet tartottak vasárnap Debrecenben. Ezen az értekezleten felszólt Barcsi Gyula elvtárs, a Megyei Pártbizottság titkára, aki a következőket mondta:

— Pártunk Központi Vezetőségének júniusi határozata és az annak alapján kiadott kormányrendeletek megteremtik a szilárd feltételeit, hogy szövetkezteinket minden vonatkozásban megszilárdítsuk, a magas terméseredmények alapját már most lerakjuk, hogy a szövetkezeti tagok életszínvonalát, eddig el sem képzelhető mértékben emeljük.

A Központi Vezetőség határozata és az ennek alapján született egész sor kormányrendelet azonban csak a feltételeit teremti meg annak, hogy szövetkezteink tagjai gyorsan, jómódú, nélkülözést nem ismerő boldog embereké váljanak.

A párt határozatával a megjelent rendeletekkel szövetkezteink minden tagja és hozzátartozója, minden becületese dolgozó egyetért. Szövetkezteink tekintélyes részében lelkesen hozzáfogtak a határozatokban foglalt gyakorlati megvalósításához. Meg kell mondanunk azonban, hogy a helyes úton, az elismerően túl, jó pár csoport-

tunkban egyebet nem nagyon tettek. Megfeleltek arról, hogy a helyes határozatok, helyes rendeletek egymagukban az életszínvonal emelkedését nem viszik előre. Nekünk kell a párt és a kormány által biztosított feltételek nagyszerű lehetőségeit felhasználni a csoportok tagjai és az egész nemzetgazdaság számára a legeredményesebben gyümölcsöztetni.

Mi szükséges ehhez? En csupán egy pár kérdésre szeretném a figyelmet ráirányítani. Javítsuk meg a szövetkezeti demokráciát, Zavarjuk ki az ellenséges elemeket a csoportból.

Az ellenség a termelőszövetkezetek ellen összpontosítja tevékenységét. Miért? Azért, mert a szocializmus építése a mezőgazdaság területén a nemzetgazdaság más területéhez viszonyítva le van maradva. Rákosi elvtárs a II. pártkongresszuson és a további beszédekben is rámutatott arra, hogy a mezőgazdaság lemaradása kezd a népgazdaság fejlődésének fékjavá válni.

Az ellenség tudja, hogy amilyen mértékben sikerül a csoportokat bomlasztani, vagy a csoportból a tagokat kilépésre bírni, olyan mértékben sikerül előrehaladásunkat gátolni, dolgozóink életszínvonalának emelkedését csökkenteni.

A szövetkezetek körül kialakult harc a szocializmus építéséért folyó harc

A mezőgazdaság szocialista építésének fékezése, fékezi egész szocialista építő munkánkat, s ezért a szövetkezetek körül kialakult harc a szocializmus építéséért folyó harc. Vagy teljesen szétpúfolyjuk az ellenség csoportjainak elkeseredett tevékenységét és így gyorsan haladunk majd előre, gyorsan növeljük dolgozóink életszínvonalát, vagy engedjük, hogy egyes helyeken csoportosan bomlasszon az ellenség kilépésre bírjon tagokat és ezzel lassítsa a szocializmus építésének ütemét, dolgozó parasztjaink életszínvonalának emelkedését.

Ezt kell látni minden vezetőnek a szövetkezet minden hívének, minden becületese dolgozóinak. Azonban még vezetőik is akadnak, akik maguk sem látják ezt be. Akadt olyan csoportelnök, aki maga is elsősegítette az ellenség tevékenységét, maga is a csoport feloszlását kérte, vagy határozatlan állásfoglalásával a bizonytalanságot növelte.

Az ilyen vezetők akarata ellenére az ellenséget segítik. A szövetkezetek vezetőinek kell elsősorban szilárdan kiállni a tagság érdekében és nekik kell a leghatározottabban harcolni minden ellenséges ténykedéssel szemben. Az a szövetkezeti vezető, aki nem ezt teszi, az nem a dolgozók érdekeit képviseli, az

nem küzd a csoport tagjainak életszínvonalának gyors emelkedéséért. Az ilyen nem érdemi meg az a kitüntetés, hogy a mezőgazdaság szocialista építésében egy-egy kollektívának a vezetője legyen.

Nagyon helyesen tették azok a csoporttagok, akik az ilyen vezetőktől megvonták a bizalmukat és helyükre a csoportot dolgozni, harcolni tudó vezetőket állítottak.

Termelőszövetkezteink és csoportjaink vezetőinek nagy többsége persze nagyon derekasan megállja a helyét, de ezek között a vezetők között is akad olyan, aki nem tudja maga mögött felsorakoztatni a csoport tagságát és így nem tudja minden esetben sikeresen megoldani a felmerülő problémákat. Miért? Azért, mert egymaga akar mindent megoldani, nem beszél meg a problémákat a vezetőkkel, a csoport tagjaival és nem kéri tőlük a segítséget, sőt akadnak olyan vezetők is, akik figyelmen kívül hagyják az ezetőségi tagok, a tagság jó javaslatait. Szinte jellemző hiba csoportjainknál, hogy nem tájékoztatják a tagságot a gazdaság ügyviteléről, emiatt a tagok bizonytalanságban vannak és ez a bizonytalanság egyik legjobb táptalaja az ellenség hazug rágalmainak, félrevezető híreszteléseinek.

A szövetkezeti demokrácia betartása megnehezíti az ellenség tevékenységét

A szövetkezeti demokrácia betartása feltétele annak, hogy a tagság jelenleg elfojtott nagyszerű kezdeményező képessége kibontakozzék és ez az ország javára, a tagság javára használható legyen.

A szövetkezeti demokrácia betartása megnehezíti a csoportban megbúvó ellenség befolyása alatt lévő elemek tevékenységét. Most tapasztalhatjuk az elvtársak, hogy az ellenség mennyire kíméletlen és kegyetlen, hogy gyűlölet bennünket, dolgozókat, Tanuljunk ebből és az eddiginél

sokkal következetesebben és keményebben küzdjünk az ellenség ellen.

Az ellenség kimutatta a foga fehérjét és szinte kivétel nélkül mindenütt kilépett a porondra. A legkövetkeztesebben le kell ezeket leplezni és a csoportból el kell távolítani. A kizárásoknál vigyázni kell, ne keverjük össze a politikailag tisztán nem látó, az ellenség által megtévesztett becületese dolgozókat az ellen-séggel. Roppant helytelen, ha ezeket a pillanatnyilag megingó, különben becületese dolgozókat

a csoport ellenségének nevezik, „megbízhatatlan” jelzővel bélyegzik, mint ahogy már ezt jó pár helyen megtették és a csoportból is eltávolították. Ellenkezőleg, segíteni kell ezeket a dolgozókat, hogy tisztán lássanak, hogy megnyerjük őket a csoport számára.

Idéjében, jó minőségben végezzük az őszi szántást-vetést

Csoportjaink nagy többsége derekasan küzd a magas terméshozam eléréséért, a tagok jólétének megteremtéséért. A magas terméshozamok elérésének egyik döntő előfeltétele, hogy időben végezzük el az őszi betakarítási, szántási és vetési munkákat. Élénjáró csoportjaink földjén már zöldel sok helyen az árpa, a búza, a rozs, de vannak olyan csoportok, ahol sem a takarmánykeveréket, sem az árpát még nem vetették el. Gyorsítsuk meg a szántás-vetési munkát. Ha bő termést akarunk elérni, ha tagjaink jövedelmét növelni akarjuk. Használjuk ki a kedvező időjárást.

Használjuk ki mindenütt a keresztisrosos vetés előnyeit. Csak egy példa. Az ebesi Új Barázda 15 holdon keresztisrosos vetéssel az ősziárpat és holdanként 19 mázsa termés lett. Ugyanakkor 25 holdon rendes soros vetéssel került a földbe az árpája és azon csak 16 mázsa termést érték el. A hajdúböszörményi Előre 2 holdon keresztisrosos vetéssel tavaszárpa holdanként 17 mázsa 71 kilót adott, míg hasonló talajban négy nappal később vetett rendes soros vetésű tavaszárpa csak 11 mázsa 11 kilót adott holdanként.

Alkalmazzuk tehát a vetésnél a keresztisrosos módszert, sok ezer mázsa többletermés lesz a jutalom.

A gépek leveszik a munka nehezét a dolgozók válláról

Sok szó esett arról, hogy a gépállomások nem végeznek jó munkát és elhanyagolják az alapvető agrotechnikai eljárások alkalmazását. Kétségtelen, hogy akadnak hanyag, lelkiismeretlen traktorosok. Ezen változtatni kell, de maguk a csoportok is változtassanak azzal, hogy kiváló dolgozóikat ültessék traktorra. Így az ő földjeiken kiváló traktorosok dolgoznak majd és a gépek leveszik a csoporttagok válláról a munka nehezét. Minden csoportnak legyen meg a maga traktoristája. Biztosítsák a gépi munkához a legjobb erőket. A szövetkezetek előtt hatalmas lehetőségek állnak, de nem mindenütt élnek ezekkel a lehetőséggel. Fő feladata a szövetkezeteknek, hogy a fő növényfélések terméshozamát emeljék, de használják ki az öntözési lehetőségeket is, keréskert létesítésénél, rizstermelésnél.

Eles elvtárs elmondotta, hogy hogy Nánáson a Haladás nem építette meg a rizstelepet és most látják, hogy a többi csoportnak milyen nagy haszna van a rizstermelésből.

A nádudvari Vörös Csillag 30 holdas rizstelepen 31 mázsa 80 kilós átlagtermést ért el. A beadott rizsért 88.500 forintot kapnak, ezenkívül a tagság visszakap kiosztásra 30.000 kiló hánrtolt rizst, melynek értéke 18 forintjával számolva 540.000 forint. A 30 holdas rizstelep tehát a szövetkezetnek összesen 628.500 forintos bevételt jelent. Pedig

az elvtársakat itt is alig lehetett rábeszélteni a rizstermelés megkezdésére. Hasonló volt a helyzet a hajdúnánási szövetkezeteknél, ahol egy 90 holdas mélyedést nem használtak ki halastó céljára. A nádudvari Vörös Csillag halastavat épített, amelyből ez évben 150 mázsa halat vár, ennek forgalmi értéke több mint 200.000 forint. A kormányzat komoly kedvezményeket nyújt, rizstelepek, halastavak, gyümölcsösök létesítésére, használják ki ezeket a lehetőségeket, kezdeményezzenek bátran. A párt teljes erejével támogatja a csoportok ilyen irányú munkáját.

Részletesen beszélt még Barcsi Gyula elvtárs az erdősítés, a fűvesetési forgó nagy jelentőségéről, s rámutatott, hogy nálunk a kormány a dolgozó parasztok mellett van, segíti a termelést, míg a kapitalista államokban a kormány a dolgozó parasztok ellen van. Az amerikai farmerek az 1942. évi adójuknak 15-ször-
sét fizetik most. Tizezrével mennek tönkre.

Barcsi elvtárs beszédét zúgó tapssal, nagy lelkesedéssel fogadta a megyei tanácskozás. A tanácskozás során felszólt Eles István a hajdúnánási Haladás, Szegedi Sándor, a beregnyószentmártoni Béke, Jámbor István a földesi Rákóczi, Surányi Sándor a hajdúsámsoni Dózsa részéről. A hajdúböszörményi gépállomás nevében Pinter Gyula igazgató szólt, Gombos Gyula a derecskei Rákóczi, Rác István az ebesi Adv Endre, Egri József a vértesi Vörös Sárk, Tóth József a nádudvari Vörös Csillag, Oláh Imre a hajdúböszörményi Előre, Csizmadia Ferenc az újszentmargittai Március 9, Faragó József a berekböszörményi Szabad Föld, Hajdú István a nagyrabéi Új Barázda, Bartha József a pocsjai Új Barázda, Kiss István a nemrég alakult hajdúböszörményi Vörös Hajnal nevében mondták el tapasztalataikat és eredményeiket.

Ötmillió forint hitel a készpénzössztás emelésére

Tatár Kiss Lajos elvtárs a megyei Tanács elnöke a felszólalásokra adott válaszában hangsúlyozta, hogy Ács Lajos és Barcsi Gyula elvtársak beszédei irányt mutattak a továbbiakra, az ellenség elleni harcra, a szövetkezetek szilárdítására. Bejelentette, hogy a kormányzat segíti azokat a gyenge eredményt elért termelőcsoportokat, ahol nem

elégéses a készpénzjövdelem ahhoz, hogy a tagságnak elegendő pénzt tudjanak osztani a terményrészesedésen felül. Hajdú-Biharmegyében erre a célra már 5 millió forint áll rendelkezésre, melyet hitel formájában kapnak meg a hitelt igénylő termelőszövetkezeti csoportok. A tanácskozás végül határozati javaslatot fogadott el.

A gépállomások őszi versenyének élére ismét az egyeki gépállomás került

Az élmezőnyben egyeki gépállomás az elmúlt héten megelőzte a polgári gépállomást. Az egyekiek gyorsították a munkátemet és kedden este már azt jelentették, hogy visszaszerezték az első helyet. Az őszi talajmunkatervet 52,7 százalékra teljesítették. Leg-

jobb brigádjuk, a Gyulai-brigád teljesítménye 78 százalék.

A megye és egyben az ország legjobb traktorosa az őszi talajmunkában továbbra is Veres Lajos, aki őszi tervét már 110 százalékra teljesítette.

A nagyhegyesi határban lassan halad az őszi munka

A debreceni járásban az őszi munka végzésében nem kedvezők az eredmények. Sok föld várja a szántást, a vetést. Így van ez a nagyhegyesi határban is, ahol megtörtént az a példátlan eset, hogy egy traktor, az ötéves terv teljes területén szeptember elsején hajtókarhiány miatt leállt és csak 22-én kezdhetett volna a szántás-

hoz, de akkor meg a kenőolaj fogyott el és emiatt még a másik traktor is leállt. Csak ennél az egy traktornál a késedelmes kijávitás miatt 100 hold szántással maradtak el.

Miért nem fordulnak elő ilyen esetek az egyeki gépállomások és miért fordulnak elő a debreceni gépállomás területén?

Bihartorda az élcsoportba került

A községek versenyében az élcsoportba került Bihartorda. A falu szorgalmas dolgozó a vetés-
szántást teljesen befejezték, betakarították már a napraforgót, burgonyát és a trágyázási tervet teljesítették. Szerep szígyenkezzet, annyira

elmaradt az őszi munkában. A vetés-
szántása még csak 36 százalék, amikor Bihartorda 100 százalékkal büszkélkedhet. A trágyázási terv teljesítésében is csak 30 százalékot ért el Szerop. Nem takarította be még a napraforgót és a burgonyát sem.

Börtönbe kerültek a dolgozó parasztság ellenségei, a furtai szövetkezet ellen tevékenykedő kulákok

A furtai Sallai termelőszövetkezeti csoportban a beburakodott kulákok a dolgozó parasztság, a szövetkezeti tagság elkeseredett ellenségét néhány héttel ezelőtt össze-súgtak és elhatározták, hogy az eddigi lapulás után a porondra lépnek és nyíltan bomlasztják a szövetkezetet. Terjesztették a hazug híreket és igyekeztek letériteni a szövetkezeti útról, a dolgozó parasztság felemelkedésének útjáról a nem eléggé öntudatos dolgozókat. Kilépetti nyilatkozatot írtak és házról-házra járva aláírásokat gyűjtöttek.

A szövetkezet ellen tevékenykedő, a tagság jobb élete ellen törő kulákokat leleplezték. A bíróság már

tárgyalta is ügyüket és S. Szabó Imre kulákat két évi és hat hónap, R. Juhász Sándor kulákat pedig két évi börtönrre ítélte el.

Termelőszövetkezeti tagjaink életszínvonalának emelkedését biztosítja pártunk, kormányunk intézkedése, látják ezt a kulákok és sőtét dühvel azért tevékenykednek a szövetkezetek ellen, mert nekik nem érdeklük a dolgozó parasztság jóléte, nekik az kellene, hogy a dolgozó parasztek az ő kenyérükre szoruljanak, ők pedig kövéredjenek azok verejtékén.

Eberről figyeljék szövetkezteink az ellenség munkáját, leleplezzék le őket és juttassák oda, ahova furtai cimboráik kerültek — a börtönbe.

Tiszta meg, h...
ből né...
be veg...
az el...
felvete...
szeret...
Elt...
irány...
kormá...
lalja...
szágy...
mertel...
Dolgoz...
tain...
Hár...
kormá...
volt...
tények...
hogy...
minde...
ingado...
követk...
tények

Me

Egy...
gramm...
dolgoz...
tünk...
günkk...
lés, m...
az áll...
nyú...
Mezőg...
virágo...
pünk...
mas...
lenség...
az elv...
amely...
széken

B

Az...
Lyek...
ténnek...
hanem...
re szó...
nagyob...
pedig...
lesznek...
fogunk...
jómód...
mikor...
két év...
gazdas...
nek le...
vetés...
hat...
csa...
nagyon...
névsze...
nak bi...
tárai...
künk...
Elt...
vonala...
zógazd...
az egy...
gazdál...
tett...
hogy...
gramm...
is való...
Felh...
met, h...
lenti...
zeteink...
sem a...
ha egy...
Ellenk...

Elt

vonala...
zógazd...
az egy...
gazdál...
tett...
hogy...
gramm...
is való...
Felh...
met, h...
lenti...
zeteink...
sem a...
ha egy...
Ellenk...

Szöv

Ehhe...
mi te...
kíspara...
társulá...
mára...
tőség...
vetkez...
földet...
mint...
gult, m...
te korl...
nagy...
lajdon...
cellán...
kával...
gaival...

